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Ha aláírják
fia aláírják, ak­

kor a magyar meg­
tanul egy szót, me­
lyet eddig nem tu­
dott és elfelejt 
egyet, melyet eddig 
folyton hirdetett.

Megtanulja ezt a 
szót: nem és el­
felejti ezt: igen.

A magyar állító, alkotó, építő 
fajta volt ezer éven át. Amint bé­
késen álmodott a kedves iakácái 
alatt, a gabonaföldje arany gaz­
dagságában, amint tempósan evett, 
mosolygott, bölcselkcdett, tréfált, ő 
maga volt az élet igenlése, az erő, 
mely előre viszi a jövőt és tapsol a 
verőfénynek. Viharosan helyeslő 
volt a magyar. Minthogy pedig bölcs 
is volt, nem keserítette életét hiába­
való perpatvarokkal, zenebonákkal 
és lázadásokkal, csak akkor bugy- 
gyant ki belőle a keserűség, mikor 
százados sanyargatás és hóhérolás 
után elfogyott a türelme. Rebellis­
nek nevezték ? Micsodái történ ehr 
félreértés. Sajnos, ezerszer sajno: 
nem volt az, még mikor annak i 
kellett volna lennie, mindig csa 
tint és remélt, mindig csak vár 
diadalban alig mutatta meg az ere 
jét, csak éreztette a kellő döntő pil

lanatban, <m újjá hegyén. így tör­
tént, hogy a saját portáján testvé­
resen látta vendégül ai oláht, szer- 
bet, tótot, megadta nekik a módot, 
hogy kifejlesszék nemzeti műveltsé­
güket és a román irodalom például 
nem Romániában született meg, ha­
nem Erdélyben, a mi papírunkon, 
a mi gépeinken nyomatták azokat a 
termékeket, melyeket Romániában 
tanítottak és tanultak. Ma viszont 
Bácskában tilos oda írni magyarul, 
a bolt fölé azt a lázitó szót, hogy 
, ,f üszerkereskedés". Érsekújváron 
puskatussal verik -agyba-főbe a ma­
gyarokat és az erdélyi egyetemi ta­
nárok vagy a gyalupadnál görnyed­
nek vagy börtönben ülnek.

Ebben a pillanatban világtörté­
nelmi fordulóponton állunk. Ha 
aláírják azt a sötét merénylettervet, 
melyet enyhén „békeszerződésének 
neveznek és országunkat csak pár 
évre, csak pár hónapra vagy csak 
pár hétre is abba a szégyenkalodába 
zárják, melyet a szövetségesek ta­
nácsa szorított köré, akkor ideig- 
óráig nemcsak a magyar térképet 
változtatják meg, de gyökerében 
változtatják meg az ezer év óta vál­
tozatlanul derülő magyar lelket is. 
A magyar most igazán lázadóvá és 
rebellissé válhat, nem szeszélyből
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vagy számításból, de szükségszerű­
ségből. Europa minket még nem is­
mer. Ázsiai vérünk még nem vetett 
lobbot. De ha az bizonyosul be, hogy 
mindenki az ellenségünk, akkor nn 
is mindenkinek az ellenségei, az 
élet, a nyugalom, a rend gyűlölői 
leszünk, olyan tűzzel, olyan vak és 
vad elszánással, melyet még nem 
láttak a történelemben. Mindenre 
azt kiáltjuk, hogy: nem. Ami bor 
volt bennünk, ó, ménes, tüzes bor, 
az ecetté válik, maró, gyilkos és 
kaparó ecetté. Ami édes, az kese­
rűvé. Ami jó, az rosszá. Eddig si­
mogattuk a gyermekek arcát, nyo- 
szolyát adtunk >a vándor idegennek, 
megosztottuk a falatunkat az éhező­
vel. De megtanuljuk majd a másik 
nótát is. Kacagni a temetéseken, 
örülni a káron, gajdőlni józan fej­
jel, melegen dideregni, hidegben lá­
gyulni, tettetni, suttogni, tőrt fenni, 
ármányt szőni évek hosszú során, 
arcot változtatni egy pillanat alatt, 
aludni nyitott szemmel, virrasztani 
álmosan és mindig egy felé tekin­
teni, oda, ahol ők vannak, a győz­
tesek, kik élni akarnak s azok fölé­
nyével és sértetlenségével bolygatni 
ezt az életet, akik már nem is akar 
nak élni, csak meghalni akarnak, 
a tagadást, a halált akarják. Még 
nem mutatkozott meg a nyugodt, 
mosolygó magyar arc a bosszú fé 
nyében. De láthatják még a kiván­
csiak démoni ragyogással is, sá­
padtan, vértől cirmosán, lesve. Jaj 
annak, aki ezt megismeri, jaj a vi­
lágnak, mely ilyen kísérletet mer föl­
idézni a béke ellenségéül.

Ha aláírják, akkor ez következik. 
Akkor számunkra és mások szá­
mára is a pokol következik.

Magyar újságkiadók
A magyar 

hírlapkiadó” 
tisztviselők 
egyesülete a 
múlt héten 
fehér asztal 
mellett — 
ünnepelte ön 
magát. A je­

len volt lapok képviselői kivétel nél­
kül hangoztatták a sajtó fontos sze­
repét és hivatását és esküt tettek, ki 
tudja hányadszor, a magyarságra. 
Elolvastuk és elkönyveltük nyilat­
kozataikat, melyeket azonban bizo­
nyos szkepszissel vagyunk kényte­
lenek fogadni.

Mit jelent a sajtó magyarsága? Mi 
az a sajtómagyarság ?

A zsumalizmus, mely az egész 
kulturvilágot hatalmába vette, mely 
végigterjeszkedik az öt világrész 
nyilvánosságán, bármilyen nyelven, 
szellemben, irányban működjék, 
minden tarkasága, látszólagos szét- 
ágazása mellett egy határozott faji 
karaktert tükröztél vissza: a zsidó­
ságét. A pánjudaikus vonás hol hal­
ványabban,, hol élesebben, de min­
denképpen keresztültör minden 
nemzetek sajtóján. Ott, ahol a nem­
zeti közszellem egységes és a kapi­
talizmus még nem virágzott ki tel­
jesen, a domináns vonás kevésbbé 
éles, ott azonban, ahol a kapitaliz­
mus elterpeszkedett, brutális erővel 
szinte kendőzetlenül búvik elő. Min­
denütt a nemzethez való tartozást 
hangoztatja, mentalitása azonban 
idegen a nyelvtől, melyben ir, a 
szellemi azonosság meglepően egy­
forma, mert ha francia, ha olasz,
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ha német, ha magyar — ugyanan­
nak a fajnak lelki forrásaiból táp­
lálkozik. A zeitungsjud ott görbül 
minden Íróasztal fölött, az esemé­
nyek egységes hatást váltanak ki 
belőle. Az azonosság ott kezdődik, 
ahol a nemzeti szempontkülönbség 
véget ér. Egy bizonyos hőfokon túl 
ugyanis a zsidó intemacionale ér­
dekei érvényesülnek és ez öltözteti 
csodálatos uniformisba a világ­
sajtót.

Ezek után beszéljünk a sajtó ma­
gyarságáról.

A magyar zsumalizmus a liberá­
lis korszakban virágzott ki. Egy fé­
lig kész, alig kiépült országot talált, 
amelyben még alig indult meg a 
társadalmi kialakulás folyamata. 
A zsidóság egységes rohammal vette 
be először a gazdasági pozíciókat, 
majd a politikai hatalom felé len­
dült. Gyalogsága a sajtó volt, tü­
zérsége a bank. A két szerv állan­
dóan összemüködött, a magyar re- 
dakciókban a bankérdek mozgatta a 
zsidógyerek tollát, aki előretolt őr­
szeme és tapogotó csápja volt a 
zsidó hatalmi szerveknek, aki min­
dig a faji érdek szolgálatában ál­
lott és nem is akart mást szolgálni. 
Nem is tudót* volna, mert minden­
kit azok a törvények tartanak fogva, 
melyek lelkiségét irányítják. A zsidó 
kiadó és a zsidó újságíró sohasem 
volt. mert nem tudott magyar lenni. 
Hiába verik a mellüket, soha nem 
volt és nem is lesz közük a magyar­
sághoz. Magyarságuk külső máz, 
melyet meg tud szerezni mindenki.

A zsidó kiadó mindig faja érde­
két szolgálta, sohasem a magyar­
ságét. Ahogy a zsidó újságíró tönkre 
tette a magyar nyelvet, belehalni-

sitván a zsidó szókincset, megboly­
gatta a magyar mondatszerkezetet, 
úgy a zsidó kiadó mindig maszkí­
rozta a zsidó tőke manővereit és a 
közönség felé mint magyar vállal­
kozást szerepeltette. A zsidó kiadó 
és újságíró tolta előtérbe évtizede­
ken keresztül a zsidó politikust, a 
zsidó irót, a zsidó művészt, uj Pan- 
theont épített a libanoni lovagok­
nak. A magyar sajtó kalapálta bele 
a magyar köztudatba a zsidó szel­
lemi értékeket, tönkrezsidósitott 
mindent s birtokba vette a magyar 
szellemi élet pozícióit. A hamisítás, 
lélekrablás, a zsidó hazugság ak­
kora mocsárba fulasztotta a magyar 
életet, hogy csak az tudott magyar 
maradni, aki nem vett kezébe ma­
gyar újságot- A zsidóméreg az uj- 
ságbetü fecskendőtüin által rágódott 
bele a magyar olvasóba. Az ifjúság 
a zsidó sajtó modorát vette fel, vic- 
cezett, leszólt mindenkit, kellemet­
lenkedett és elvesztette hitét. Az ap­
róhirdetés és az ujságbelletrisztika 
rontotta meg leányainkat, megmér­
gezte a magyar erkölcsöt. Az úri 
világszemlélet úgyis bizonyos köny- 
nyelmüséget hozott, mire ránktört 
a zsidó zsumalizmus és a magyar­
zsidó újság üzleti és irodalmi része 
évtizedeken keresztül fröccsentette 
ránk a fertőt, a: poklot, a szennyet. 
Irodalmi érték helyett giccset, szel­
lemességet, konstmktiv programm 
Helyett negációt, zsidócinizmust 
adott. Ez tette tönkre Magyarorszá­
got. Tökretette a magyar lelket, a 
magyar gondolkozást. A zsidóma­
gyar sajtó, melynek kiadói a múlt 
héten egymás keblére borultak, fe­
lelős a rombolásért, a tönkrezül- 
lésért.
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Ezek után mi is kocintsuk Hozzá 
poharunkat az ő pezsgőspoharuk­
hoz. Éljen a magyar sajtó ! Éljenek 
a magyar szempontok, melyeket a 
vacsorázó kiadó urak egymás keb­
lére öleltek.

Még egy szót ehhez az ünnephez. 
A kiadók a magyar sajtó nevében 
beszéltek. Ehhez igazán nincs jo­
guk. A sajtót nem a kiadó, hanem 
az újságíró képviseli. Higyjék meg, 
képviseli olyan jól, mint ők. Van 
annvira zsidó.

Az Uj Barázda és a sár
Két héttel ez­

előtt felhívtuk 
' olvasóink figyel- 

I mét az U j ü a- 
vázádra s 
megdöbbenéssel 

’ figyelmeztettünk 
< mindenkit arra,
! hogy milyen szo- 
1 moru perspektí­

vát mutat a kis­
gazdapárt esetleg elkövetkezhető 
uralomra jutása. Az Uj Barázda 
egy hét múlva észrevette a ,.táma­
dást“ és jónak talcdta, hogy reflek­
táljon rá. örülünk neki, mert vé­
dekezése csak még jobban megerő­
síti azt a meggyőződésünket, hogy 
a kisgazdapárt és az U j Bar ázda 
csakugyan a demagógia erkölcsi 
alapján áll.

Azzal vádoltuk őket, hogy terv­
szerűen uszítják még ma is a falut 
és a várost egymás ellen. Hogy 
most a város rovására mindent a 
faluba akarnak tömni, mindent a 
falunak ígérnek. Hogy a kultúrá­

ról olyan fogalmuk van, hogy 
fürdő nem kell és az állami szín­
házak városi facér dámák élveze­
tére szolgálnak. Ezekre a vádakra 
az U j Barázda úgy felel, hogy 
megtámadja a Gondola t-ot és 
— ó borzalom! — azt ír ja rólunk, 
hogy Pesti Futár N r. 2 va­
gyunk. Mintha ezzel aztán minden 
el volna intézve. Mintha azon for­
dulna meg, hogy mi a véleménye 
rólunk Meskó Pál főszerkesztő 
urnák, úgyis mint a Hangya igaz­
gatójának, vagy Schandl Ká­
rolynál!, úgyis mint a Hangya le­
velezési osztályfőnökének és nem­
zetgyűlési képviselőnek. Nem, kér­
jük alázatossággal. Ha azt, amit 
mi megirtunk, véletlenül a Pesti 
F ut ár N r. 1 írja meg, az akkor 
is úgy marad igaz, ahogyan meg­
írtuk. Még nincs kisgazda-terror, 
hogy ránk lehessen parancsolni, 
hogy tartsuk a szánkat, ha netán 
kellemetlen dolgokat akarnánk ki- 
kottyantani.

A gyámoltalan ellentámadás pró­
bálja ugyan szépitgetni azt a mutt- 
kor inkriminált cikkecskét, de csak 
még jobban belemászik a sárba. 
Hogy ők akarnak állami színházat, 
csak ,,újabbat nem a tanyai és 
főldmivesnép pénzén“, vagyis amíg 
minden tanyai dűlő nincs flaszte- 
rozva, addig unatkozzanak a vá­
rosi facér dámák, mert szó sem 
lehet az uj Nemzeti Színház fel­
építéséről. ötven évig is eltartana 
talán, amíg kiflaszlerozzák az or­
szágutakat, tehát addig ne legyen 
kultúra.

Hiszen éppen attól ijedtünk meg. 
hogy a kisgazdák egymással meg 
nem férő dolognak tartják a falusi 
jólétet és a városi kultúrát, azaz 
az a programjuk, hogy most egy­
előre csak a, falu legyen a soros, a 
lcullúra várjon. Igaz, azelőtt a vá­
ros túlságosan nagy előnyben volt 
a falu felett, de viszont ennek a 
magyar nép nemtörődömsége és 
igénytelensége volt az oka elsősor­
ban. Ha a falu sáros, abból azon­
ban még nem az következik, hogy
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most a város is legyen sávos, ha­
nem az, hogy se a város, se a falu 
ne legyen az.

Azután meg nem is egészen úgy 
van az, hogy az állam csak a kis­
gazdák és földmivesek pénzéből be- 
rézteti a városokat s a kultúrát. 
Először is a városok a maguk pót- 
adójából flaszteroztatnak s a bu­
dapesti fürdőket a főváros a maga 
pénzéből vagy hiteléből építette. 
Mer aztán más is fizet adót, nem­
csak a kisgazda, sőt éppen a kis­
gazda az, aki a legnehezebben 
fizeti. Közönséges rosszakarat azt 
mondani, hogy pont a kisgazdák 
adójából épül az állami színház és 
aszfaltozzák a pesti utcát.

Bizony, kedves U j Barázda, 
demagógia ez, akár hány as a száma 
annak a pesti futárnak, amely ezt 
megírja. Demagógia, mert az, amit 
az Uj Barázda ir s amit a kisgazda­
vezérek hangoztatnak, az egyál­
talán nem a ,,legkcr es z té­
ny eb b f öld mivesnép poli­
tikai megnyilatkozás a". 
Itt csinálják Pesten ezt a politikát, 
de nem a földmivesek és a kisgaz­
dák, hanem az uj konjunktúrái ki­
használni akaró régi agráriusok és 
a hozzájuk csatlakozott politikai 
lovagok, akik elhitették a jámbor 
magyar néppel, hogy no most 
mindent megszereznek a számára. 
S ill talán ráhibázotl az igazságra 
az Uj Barázda, mikor beszámít­
hatatlan beszédnek mondja azt, 
hogy mi félünk a legsötétebb pa- 
rasztdiktaturától. Igaza van, ebben 
egy kicsit elvetettük a sulykot, a 
kisgazdapárt uralma nem paraszt- 
diktatúra lenne, hanem csak ki ik k- 
d iktat ur a. Olyan klikk dikta­
túrája, amely épp úgy elbolondi- 
totta a parasztságot, mint ahogyan 
Kun Béláék klikkje a munkásságot.

Emlékezzünk régiekről
avagy ,,a’ pesti izraelita közönség 

1847-ben
Heímeczy Mihály 

lapjának, a Társal­
kodónak 1847 január 
17-i számában van 
egy „beküldetett" jel­
zésű cikk, amely már 
pokolian mulatságos 
olvasmány. „A pesti 

zsidók és uzsora“ a cinre. ,,A‘ pesti 
izraelita közönségnek 1846-ik évi lék­
elő 27-ik napján tartott gyülekeze­
tében az elnökség következő nyilat­
kozatot terjesztett elő — olvassuk 
bevezetésül és nyomban utána a 
következőket:

— Uraim! A‘ ki éber figyelemmel 
kiséri azon visszahatást, mely Ma­
gyarországban az lSW-iki ország­
gyűlés óta az izraeliták emanci- 
patiója ügyében felmerült (már 
akkor: és az ébredők azt hiszik, 
bogy most ébrednek !) az bizonyaira 
észreveendi, miszerint annak alap­
oka egy részről az összetartásban, 
„egy mindnyájáért ‘s mindnyája 
egyért“ a‘ mint elég szerencsétlenül 
rólunk ítélni szoktak (ej, ej, a kis 
hamis elnökség 1), másrészről azon 
visszaélésben rejlik (ahá, megyünk 
az igazság felé !), melyet sokan a 
magában ugyan jótékony, de min­
den termeszt'les alap nélkül rende­
zett (ahá!) telekkönyvi viszonyo­
kat, hitelintézeteket és az életbe­
lépett váltótörvényt ‘s az ez által 
előidézett uzsoráskodást illetőleg 
elkövetőnek.“ Az előterjesztés, amely 
az imént még tiltakozott a zsidó 
összetartás vádja ellen, most meg­
váltja, hogy a bajok egyik orvos­
sága — a kellő törvényes intézkedé­
sek mellett — az is leend, ha 
,.végre á haladó kor és műveltség 
az összetartás elvét megtörni 
minden embert saját érdeme vagy 
érdemtelensége szerint fogja meg­
ítélni ‘s akként velők bánni és ter­
mészetesen az által valamint más



v&Ilásuaknál az uzsoráskodást kö­
vető szégyen és gyalázat egyedül 
csak az illető egyedet bélyegzendi, 
nem pedig mindazokat, akik azon 
hitfelekezethez tartoznak.“ Mint 
tudjuk, a haladó kor és műveltség 
az összetartás elvét még egyáltalán 
nem törte össze, sőt! De olvassuk, 
tovább *

,,A‘ magyar izraelita alattvalókat 
(oh, oh, boldog idők, mikor ők 
még alattvalók voltak s nem telj­
hatalmú népbiztosok!) mindig 
méltányosság szempontja vezérlé 
(helyes, éljen tehát a numerus 
clausus) és soha sem valónak a‘ 
communismus ‘s birtok-közösség 
eszméjének pártolóji (no, no, — 
hiszen a communismust nem is 
értették ők tavaly sem birtokközös­
ségnek, hanem kizárólagos* birtok­
lásnak !), miként működhetnének 
tehát jelenleg oly egyoldalulag, 
hogy az uzsoráskodás által meg- 
gazdaguló néhány (?) hitsorsosaik 
kedvéért az egyedül őket bélyegző 
gyalázatot közösen magukra vevén, 
az által polgári felemeltetésüket le­
tiporva szemléljék?“ Az érvelés 
ugyan nem helyes, de nézzük most 
már, mi az, ami „tettleges szük­
séggé“ vált a pesti izraelita közön­
ség megjavítására.

1. _ „Az összetartás elve ellen 
hatni“ — mondja a nyilatkozat. A 
bajos az, hogy az összetartás elve 
ellen Löw Immanuel napjáig sem 
»ikerült „hatni“.

S. ,,A‘ valóban létező uzsorásko­
dást, amennyiben az izraeliták ál­
tal űzetik, meggátolni.“ A hang 
egészen Friedrich Istváné, de hajh, 
úgy látszik a kéz mégis csak a hit­
községé, mert eddig semmit sem 
tudott meggátolni.

A harmadik pontban aj állatik

,,egy a' magyar izraeliták erkölcsi, 
viszonyainak nemesbítésére alaku­
landó egyesület“, amely tudtunkkal 
még mindig nem alakult meg, ha 
csak nem a Galilei körre akarnak 
rámutatni, mint eredményre. Pedig 
a derék fater, aki a propoziciókat 
teszi, annyira megy az erkölcsjavi- 
tásban, hogy a zsidó papoknak és 
tanítóknak kötelességévé tette „mdr 
a zsenge gyermekekben az uzsora, 
uzsoráskodók és segédjeik ellen 
iszonyt ‘s utálatot fölébreszteni.“ 
Huh, micsoda iszonyt s utálatot 
ébresztettek a rabbik és tanítók a 
zsenge gyermekekben, akik azóta 
mind öreg hadimilliomosokká ne­
mesedtek ! A határozat végül ki­
mondja, hogy ez alapeszméket „ál- 
talányosan mint saját véleményé­
nek és meggyőződésének kijelenté­
sét tekinti“ s ,,a‘ pesti izraeliták be­
csületes jellemében találja annak 
legbiztosb zálogát, miszerint vele 
egyesülten az uzsora elnyomatására 
kicsinyben úgy mint nagyban (te­
hát : en gros úgy mint en détail) 
ernyedetlen buzgalommal ‘s min­
den erkölcsi erővel közremunkálni 
fognak.“ Tegyük le a jó öreg Tár­
salkodót azzal a rezignált megálla­
pítással, hogy vagy őszinte dolog 
volt ez a határozat s akkor valami 
egészen más zsidók lakoztak Buda­
pesten 1847-ben, vagy pedig „aleg- 
ernyedetlenebb buzgalom s minden 
erkölcsi erő“ sem tudta megmenteni 
a pesti zsidóságot a tulajdon faji 
hibáitól, mert a zsidó jó doktor le­
het, de magát kigyógyitani a saját 
zsidóvoltából a legjobb szándékkal 
sem tudja.
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Gyula báró zenei kormánybiztos ur 
Öméltósága szives közreműködéséről.

Vitán felül áll, hogy kaszinói és 
billiárd-szabályok szerint elsőrangú 
férfiak intézik zeneügyeinket. Ko­
misz, destruktív fogás » véletlennek 
ama szeszélyét érvül használni elle­
nük és ifj. Wlassics ellen, hogy a 
karambolból népszerű „dupla fals“ 
nemes intézménye — mondjuk — 
nem egészen egyenesen arányos a 
muzsika szabályaival. Bár tagad­
hatatlanul ez a jelentéktelen nüánsz 
okozza, hogy nem megy minden ki­
fogástalanul, — általában azonban 
mégis a legnagyobb rend van zenei 
berkeinkben.

A Zeneakadémián, amely mosta­
nában főiskolává lépett elő, végre 
újból az a jó Moravcsik helyettes­
igazgató ur keveri a hangjegyeket. 
Mint egykor Mihalovics idejében, 
most a tiszteletreméltó Hubay igaz­
gatása alatt is a h. igazgató ur pá­
ratlan művész-egyénisége vezet a 
Liszt Ferenc-téri csőd agy érmék - 
gyárban. Moravcsik itt, Moravcsik 
ott, újra és folyvást. A h. igazgató 
ur egyébként szintén előlépett, mi­
után Reinitz zenediktátor már ko­
rábban szives volt az V. fizetési osz­
tályba kineveztetni őnagyságát, aki 
azóta szigorúan ragaszkodik a mél- 
tóságos címhez, mely bizonyára 
meg is illeti, vagy mi.

Öméltósága nagyon elégedett, sze­
rinte zeneoktatásunk valóságos 
aranykora ütött ki, mióta a főisko­
lát sikerült megszabadítani az úgy­
nevezett destruktív elemektől. A 
Zenei Főiskolán ugyanis renais­
sance nagytakarítást tartottak, 
óriási klopfolás, söprés,_ törölgetés 
volt s a nagyseprő s a kisbartvis jó 
vastagon fogott. A tisztogatás lázá­
ban, valószínűleg nem ártatlan vé-

Magyar Zenevilág 
1920-ban

Hazamenet az 
Operaház elé ér­
tem, a Nagymező­
utcában éjfélt 

fűtött a toronyóra. 
Képzelhetik meg­
döbbenésemet,mi­
kor Liszt Ferenc 
kőszobra felém 

mutatva, megszólalt:
— Álljon meg.
Udvariasan megálltam és csodál­

kozva hallgattam, mikor a mester 
szobra tört magyarsággal követke­
zőket méltóztatott mondani:

— Szégyen ide, szégyen oda, de 
még az a véreb Lukács népbiztos is 
többet értett a muzsikához, mint 
ifjabb Flasszics Jula.

A szobor határozottan igy 
mondta: ,,Flasszics Jula.“ Annál 
rémesebb volt. Idegesen hadartam :

— Én nem tehetek róla, tisztelt 
mester, talán össze tetszik engem 
valakivel téveszteni ? Én nem is is­
merem azt az urat.

Kellemetlenül éreztem magamat. 
Hirtelen jó éjt kívántam az öreg 
urnák és futólépésben siettem az 
Oktogon felé. Megszöktem Liszt Fe­
renc elől és zavaromban csak a Kö- 
röndön jutott eszembe rejtélyesnek 
vélt esetem kézenfekvő magyará­
zata : valami gaz zenekommunista 
tréfált meg. Kétségtelen. Valami 
gaz zenekommunista bujt a szclbor 
mögé, mert Liszt Ferenc semmi­
esetre sem nyilatkozott volna ilyen 
tiszteletlenül és igazságtalanul és 
szakértelem nélkül ifj. dr. Wlassics
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Iellen folytán, a jelen tanévre Bar­
tók Béla is szabadságra seprődön. 
A szabadságot Bartók kérte, senki 
se kényszeritette rá, hogy Berlinben 
hangversenyezzen s ebből az alka­
lomból tárcacikkekben ünnepeltesse 
magát a berlini destruktiv és nem 
destruktiv zenei kritikával. Bartók 
maga kérte szabadságoltatását és 
szabadsága nagyon hosszú lesz, 
még aiinál is hosszabb. Moravcsik 
h. igazgató és méllóságos ur, meg 
Tarnay Lojzi tanár ur miaijd elvég­
zik helyette félbeszakadt munkáját, 
miután Bartók — hála Istennek — 
már aligha jön haza közéjük. S ha 
már abba is maradna Bartók „kí­
sérlete“? Legfeljebb sohasem lesz 
nemzeti muzsikánk. Elég nekünk 
36-ik Rácz Laci és Zerkovitz.

Dohnányi „destruktiv“ sincs már 
útban. Ez a Dohnányi zongorista, 
akit néhány évvel ezelőtt úgy csalt' 
haza berlini pozíciójából valami tá­
jékozatlan és mindent Ígérő minisz­
ter, ragaszkodni mert igazgatói ki­
nevezéséhez, melyet épp ugv Bc- 
rinkey jegyzett alá, mint Moravcsi- 
két vagy Kemény tanár űrét. Az ér­
demes Kemény., méltóságoséknák 
természetesen gilt, a kis Dohnányi- 
nak természetesen nem gilt ez az 
aláírás. Dohnányi legfeljebb tanár 
lehetne a főiskolán, mások tantervé 
szerint esetleg még szabad neki ta­
nítani, mankó nélkül nem. Doli­
náim nem leért a mankóból, a fő­
iskola pedig természetesen nem kért 
ebhői a Dohnányiból. A főzene- 
deslrukíivot, valami Kodály névül, 
aki ugyan állítólag jelent némi szín­
vonalat, holmi hitvallást a művészet 
nagyságában, szintén letörölhették 
katedrájáról. Fölöttébb ártalmas 
ember volt, tehetségének kisugár­
zásával még Bartók művészi fejlő­
désére is döntő hatással mert lenni, 
fontos volt, hogy ártatlan növendé­
keit ne engedjék Bartók szánalmas 
sorsára jutni. Kodálvéri igazán nem 
kár: gombház.

Iíerpely és Waldbauer is kívül 
rekedtek. Szolidárisak merlek lenni 
Dohnanyival, azt merték mondani,

hogy Dohnányi maradjon az igaz­
gató. Ezért nincs pardon, nem is 
lehet, nekik se, Kodálynak se, sen­
kinek se. Vizsgálat van, nyolc hó­
nap óta vizsgálják, hogy nem vol­
tak-e kommunisták ezek a gyanús 
ellenszegülők? Igaz, hogy Kerpe- 
lyék például kivándoroltak a kom- 
mün elől, de majd csak kiderül va­
lami. Ahogyan mi ismerjük a Mo- 
ravcsik-féle irányzatot, egészen bi­
zonyos, hogy találnak rá fonnál, 
mellyel meg lehel szabadítani ezek­
nek a felesleges magyaroknak és 
keresztényeknek személyében a Ma­
gyar Zenei Főiskolát az egész eleven 
magyar zenétől.

Az Operaházban is a legnagyobb 
rend van. A műsorról sikerült Bar­
tókot leszorítani, Tangótól is meg­
szabadultak, ellenben Fleischer kar­
nagy urnák igen jelentős sikerei 
vannak. ífj. Ábrányi igazgató ur 
pedig egyenesen hérosszá nőtte ki 
magát az utolsó évadban. Eddig 
nem is sejtettük, mi mindent tud ez 
a kiváló művész, Wagnert is, Mo­
zartot is, Verdit is, mindent egyfor­
mán jól tud. Próba1 nélkül is, hu 
kell. Igazi munkaerő. Csak a lét­
számcsökkentés körül nem tudott 
eredményeket elérni. Tetszik rá em­
lékezni, hogy az operaházi tagok 
létszámának csökkentése volt az az 
üdítő jelszó, mellyel ifj. Ábrányi 
Kerner István helyett, aki több — 
lényegtelen ! — októl nem helyeselte 
pályatársai elbocsátását, az igaz­
gatói székbe jutott. Ezzel szemben 
ifj. Ábrányi kedélyes és művészi 
szempontból felbecsülhetetlen igaz­
gatása alatt, melyre az állam né­
hány hónapon belül tizenötmillió 
koronát fizetett rá, nemcsak a szep­
temberben elbocsátott tagok több­
sége került vissza az Operához bírói 
Ítéletek és más kényszerítő körül­
mények miatt, hanem uj szerződ­
tetésekkel is szaporodott a sétáló, 
színpadkép télén operai művészek 
nem csekély tábora. A keresztény 
irányzat jól megértett szellemében 
öt jelentéktelen, részben használha­
tatlan, zsidó származású taggal, 
Székely Ilonával, Somlyó Aranka-



val, Feszti-Flesch Ellával, Szántó­
val és Palotaival bővitette ifj. 
Ábrányi a felesleges és be nem vált 
énekesek létszámát.

A létszámcsökkentés és a keresz­
tény kurzus körül újabb zavarok is 
vannak az Operában. A legutóbb 
kinevezett kormánybiztos, ifj. Wlas- 
sics báró első hivatalos intézkedé­
sével (szintén egy nem keresztény j 
származású énekesnő érdekében 
avatkozott a műsorba, elrendelvén., 
hogy Máté Rózsi őnagyságát sür­
gősen fel kell léptetni Carmen sze­
repében.

A Nemzeti Zenedében ellenben 
szintén minden rendben van. Zichy 
Géza gróf és , .destruktiv“ végre 
nyugalomban van, ami az intézet 
nyilvános hangversenyén már is 
éreztette jótékony hatását. A sze­
replők kilencven százalékai ugyan 
zsidó volt s bár a műsoron egyetlen 
magyar számot találtunk, Szendy 
igazgató ur kissé unalmas kvartett­
jét, de azért mégis csak mégis 
rendben van minden a Zenedé­
ben is.

örvendetes zenei hir még az is, j 
hogy Erényi gyógyszerész ur, a sós- j 
borszeszerényi, szeptemberben opc- ' 
rát nyit. Mit is csináljon az ember 
ráérő idejében ? Zenei kormánybiz­
tos lesz vagy operaigazgató.

Láncosék elutaznak
Dél a Dunakorzón. — A kisgazdák 
dicsérete. — Ne vegyél fiam dol­
lárt. — Négyezer koronás cipő. — 
Egy rokkant katona végigballag a 
korzón.

Közvet­
len mel- 

■ lettem ül 
a láncke­
reskedőfe­
lesége —

jobbról, balról pedig az ura. Erős, 
forró tavaszi dél van, a Dunakorzón 
színes gomba-ernyők alatt üldögélnek- 
a lustaság rajongói,a hajókonmatró

zok pipálnak s az illat úgy ömlik 
át a budai hegyekről, mintha a tor­
nyokból tűzoltók öntöznék végig a 
szomjas pesti oldalt.

A házaspár rajtam keresztül be­
szélget. Hogy jelentéktelenségemet 
figyelemre sem méltatták, azt egy 
ilyen milliomos párnak meg lehet 
bocsátani. Ők azonban éppen ilyen 
fesztelenül csevegtek volna a ma­
gyar életről akkor is, ha köztük a 
királyi palota ült volna a Buchwa'd 
széken. Őnagysága többször ki­
nyújtotta apró lábait a Duna felé, 
mintha lábfürdőt szeretne venni e 
méltóságos lagúnában is. A Má­
tyás-templom tornyát szellemesen 
szálkának nevezte. A parlament 
sem kerülte ki figyelmét. Véle­
ménye szerint hasonlít egy óriási 
gyufatarlóhoz, amelyre oldalt két 
hamutartót szereltek.

Azt mondja az asszony:
— Fiam, ne vegyél több dollárt. 

A Weiszlől se fogadd el dollárban 
a szón árát. Beszéltem az igazgató­
val, ő mondta nekem, hogy a dol­
lárt hamisítják. Erős selyempapirral 

csinálják ezt a szemtelenséget.
—• Ki mondta ezt? Heller?
— Mutatott is egyet. Ismerem én 

a dollárt? Ismered te a dollárt? 
Mit tudom én, melyik az igazi. Én 
rajtam nem fog röhögni Svájcban 
a pincér. Koronát kérj mindenütt. 
Majd Becsben veszünk igazi dollárt

Az asszony tegnap Budán volt 
utolsó viziten Margitéknál. A Margit 
is boldog, hogy a férje végre kivál­
totta az útlevelet. Eddig dacolt a 
közvéleménnyel, meg akarta mu­
tatni a kárörvendő Friedrichnek, 
hogy nem fél a botbüntetéstől. La­
jos — már mint a Margit férje
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az országból, 
akkor megy,

a kisgazdák !

kijelentette a klubban, hogy ő nem 
szökik meg a terror elől, őt nem 
lehet bottal kiverni 
micsoda beszéd az, 
mikoi neki jól esik.

— És látod fiam 
Hát ki hitte volna ezt ? Mi ? Nekik 
nem kell a bot. Emlékszel fiam arra 
a kis korcsmánkra Szentendrén? 
(Férj melegen bólongat.) Milyen 
tisztességes, józan nép járt oda 
hozzánk. A magyar szidja a zsidót, 
de nem veri.

Kis idő múlva megint megszólal:
— Azért mégis, — ha már uti- 

társat kellene választani a bécsi ha­
jóra, inkább egy Pallavicinit vá­
lasztanék magamnak, mint a so- 
korót.

— Apropó: tudod te azt, hogy az 
a büdös suszter lenyúzta rólam a 
bőrt. Ezért a cipőért, ami a lába­
mon van négyezer koronát kért. 
Hogy majd elájultam. És még egy 
doboz krémet sem akart adni hozzá. 
Pukkadtam!

— Jól megy, mehet maguknak, 
mondtam neki. Erre a mester a 
csirizes asztal alá nyúl és kihúz 
egy üveg felbontott pezsgőt.

— Mig ez itt van nagysága, 
mondta, addig nem busulunk. Hogy 
ezeket miért nem viszik mind Haj- 
máskérre!

És a kocsisok ! Nahát!
— Sajnáltam koptatni ezt a 

drága cipőt. Felültem egy fiakerre. 
Ez a Buda különben is olyan he­
gyes, mintha turistáknak készült 
volna. És mennyi ócska ház! Hal­
lottam a Margitéknál egyszer, hogjr a 
Krúdy Gyula nem engedi lebon­
tani ezeket a régiségeket. Elég az 
hozzá, hogy beültem egy kocsiba.

Négyszáz koronát kéri a gazember 
egy órára.

A férj meg se szisszen. Leveszi a 
kalapját. Kopasz fején gyöngyöket 
ver a meleg.

—De miért mentél te fiam uj 
cipőben Budára ? Használd Pesten.

Az asszony : Csak nem akarsz ba­
kancsba Budára küldeni ? Vagy 
mezítláb gondolod?

A fér] : Ugyan fiam ! Csak azt 
mondom, hogy Budára minek uj 
cipő. Biztosan összetörted igy is a 
lábodat. Hogy fogsz velem gleccse­
reket mászni az Alpokban.

A napot eltakarja előlük egv fél- 
lábu rokkant katona. Kéregét.

— Van nálad fiam aprópénz, 
kérdi a férj.

Feleség: Az Est-re van nálam 
egy korona. Adjon maga.

Kinos keresgélés. A rokkant úgy 
látszik, ismeri már őket, nem vár 
egy percet sem, szedi a falábát és 
megy a következőkhöz.

Az aszony (lomyetten utána néz): 
Milyen tiszta ruha van ezen az em­
beren, fiam. Egész tisztességes rok­
kant. Nem kiabál, nem lármázik, 
ha az embernél véletlenül nincs 
megfelelő összeg. Ahol már ilyen 
tisztességtudó koldusok vannak, ott 
kezd elviselhetővé válni az élet. 
Szinte sajnálom fiam, hogy holnap 
elutazunk.

A fér j: De legalább ma nem 
kiabálhat senki sem utánunk, hogy 
szökünk a bot elől. Mire vissza­
jövünk egész kellemes ország lesz 
ebből.

Undorral felálltam.
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Heti posta
i MÁRKUS MIKSA ÉS A PAIZS. Az 
Újságírók Egyesületét Márkus Miksa, 
az érdemes elnök megnyilatkoztatta a 
területrabló béke ellen. Hogy a tollak 
demonstrációjának nagyobb súlyt köl­
csönözzön, nem találta eléggé alkal­
masnak saját személyét, hanem meg­
invitálta a gyűlésre Rákosi Jenőt is. 
Az 6 ragyogó ékesszólása valóban méltó 
volt a szivek haragjához és fájdalmá­
hoz. De mit akart leplezni még e nc- 
héztüzérségi fölvonultatás a személyi 
szerénység mellett?... Rákosi sem ír­
hatja alá, hogy a radikális sajtó mai' 
képmutatása megbízható őszinteség. 
Másnap délután pedig az Otthon írók 
és Hírlapírók Klubja is kölcsön kérte 
Rákosi Jenőt egy diszbeszédre. Mi ez 
kérem?... Márkus Öméltósága még ma I 
sem indította meg lapját, a Magyar 
Hírlapot, pedig régi előfizetői epedve \ 
várják. Ma minden kiadó vérzik s ő j 
még mindig szószék nélkül bolyong az i 
uj kurzusban. Ki akarja koplaltatni ta­
lán a keresztény kurzust azzal, hogy 
nem adja az emberek kezébe a Magyar 
Hírlapot?... Vagy más kurzust vár 
Öméltósága?... Addig pedig Rákosival 
takar ódzik.

WA
KERESZTÉNYEK SÍRJATOK. Ki ha­

ragszik ma már arra a nyájra, amely 
szédületes rohammal tódult a kereszt­
víz alá, mikor a zsidóknak némi szem­
rehányásokat tettek a diktatúráért?...
A kereszténység hóditó erejét azonban 
még sem illik nap mint nap inzultálni 
újabb trükkökkel. Azt még el lehet vi­
selni, hogy valaki fehér keresztet tűz 
a nyakkendőjébe, de az már mégis 
csak sok, mikor egy ilyen friss keresz­
tes vitéz minden utcasarkon megtá­
madja az embert ilyen kérdésekkel:

~ Tudja ön, hogy a jó keresztény 
minden vasárnap misét köteles hall­
gatni? és tudja ön, hogy a házasság 
szentség? és tudja ön, hogy minden 
1 v]*en legalább egyszer gyónnia kell?...

Tudom, testvér, tudom, de viseld 
csendesebben azt a fehér keresztet a 
nyakkendődben. És e kérdéseket né 
regi keresztény barátaidnak tedd fel, 
na nem kedves szüléidtől kérd számon.

A „Virradat“ hitközsége
A Virradat cimü Frjedrich-párti 

lap minapi számából közlünk eav 
kis hirt :

a Amerikai magyarok üdvözlete. 
Amerikában lakó magyarok (?) egy kis 
csoportja a Virradat' utján üdvözletét 
küld Magyarországon élő rokonaiknak. 
A í okonaikról megemlékező amerikai 
magyarok névsora ez: Bates István 
Watertowból Rónai Istvánt, Deutsch 
Lajos Newyorkból Fisch Sándort, 
r riedmann Jakab Newyorkból Heller 
Józsefnét, Guttman Ödön Detroitból 
Klein Bertalant, Holländer S. New­
yorkból Fuchs Sándornét, Klein Albert 
Clevelandból Fischer Dezsőt, Klein 
József Newyorkból Altmann Henriket, 
Lévay Lajos Newyorkból Martár Lász­
lót, Nagy András Enelewoodból Nagy 
Katókát, Noivotni István Clevelandból 
Kalósay Andrásnét, Rosenzweig J. 
Newyorkból Grosz mann Miksánét, 
Schwarz E. Chicagóból Somogyi Adol­
fot, Steiner Samu Bendből Stéi'ner Mik­
lóst, N. Slern Clevelandból Stern Ber- 
nátot, Türkiser Nándor Newyorkból 
összes ismerőseit, Weisz József New­
yorkból Schaffer Adolfnét. A Virradat 
szerkesztősége állandó összeköttetésben 
áll az Amerikában élő magyarokkal és 
ezúton is felhívja mindazokat, akik 
Amerikába kiszakadt hozzátartozóik­
kal érintkezni kívánnak, forduljanak a 
Virradat szerkesztőségéhez, amely min­
den értesítést és levelet eljuttat az ame­
rikai magyarokhoz.

A Virradat szerkesztősége való­
színűleg tévedésből büszke erre az 
amerikai zsidóhitközségre, mellyel 
„állandó összeköttetésben áll“. Ez 
az elszólás inkább mulatságos, 
mert túl az Óceánon ezek a faj­
magyarok is tévednek. Nem tud­
ják, hogy a Virradat most már az 
intrazigens kereszténység előhar- 
cosa.
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Donát Jakab, Steiner 
Adolf meg a többiek 
hat koronáért a ke­
resztény kurzus vé­
delme alatt

Az egészhez persze 
‘"semmi köze a keresz­

tény kurzusnak. Ma 
reggel a Klauzál- 
téren megállottám 
egy kirakat ablak- 

^ üvege előtt s eltöl-
töttem ott egy pár percet a mai 
napból, és életemből. Megállottám, 
mert a kirakati ablaküvegen valami 
olyat láttam, amit az újságnak 
nem akartam elhinni. Engedj egy 
percig a kirakat előtt állanom, 
drága jó olvasó, és te egész világ, 
engedd, hogy minden dolgodtól ne­
héz szivemet és minden dolgodra ki­
terjedő őszinte érdeklődésemet a ra­
gyogó májusi nappal játszó nagy 
üveg felé fordítsam s odaadjam sze­
meimet egy kiragasztott plakátcédula 
vonzásának, amire csakugyan ez van 
kiirva:

Keresztény kurzus 
védelme alatt

Csak egy percig állok itt, mert sie­
tek s az idők kábulatában egy-egy 
percre tudom ellopni magam néha, 
hogy az örök élet apró mozzanatait 
is megnézzem, egy elrebbenő semmi­
ségre fölfigy eljek, tanúja legyek a leg­
jelentéktelenebb esemény egy vonag- 
Iásának és megrendüljek az apró 
szenzációk és frissen kispekulált ér­
dekességek mindennapi megnyilvánu­
lásán.

Donát Jakab szóda- és szikviz- 
árusé ez a kirakat. Legalább ezt hir­
deti a cégtábla, ami fölötte ékeske­
dik és ezt sugározza szemem felé két 
oldalról a cégér is, amire hatalmas 
szódavizes üveg van rajzolva. Donát 
Jakab szódástól, szikvizestől, kiraka- 
tostól ér mindenestől a keresztény

kurzus védelme alatt áll és ezt hir­
deti is magáról, feltünőséget csináló 
nyomtatott betűkkel, mint ahogy hir­
deti a szódát és hirdeti a szikvi­
zet is.

Tőle jobbra és balra más üzletek 
vannak, fűszeresek, rőfösök, divat­
árusok, porcellán- és üvegkereskedők­
és ezeknél sehol sem láttam a figyel­
meztető, dicsekvő, félő, intő és kia­
báló cédulát, ami a keresztény kur­
zus védelmét volna hivatva jelen­
teni. Érdeklődtem Donát Jakabnál, 
hogy mi az oka ennek a megkülön­
böztetett tiszteletnek, amelyben őt a 
keresztény kurzus részesíti? Egy ki­
csit zavartan, de készséggel mesélte 
el azt, ami itt következik:

— Néhány nappal ezelőtt beállí­
tott hozzám valaki, a bal karja és a 
bordázata között egész csomó nyom­
tatványt szorongatott s felkínált egyet 
eladásra. Megnéztem a cédulát, hát 
az állott rajta, hogy: a keresztény 
kurzus védelme alatt.

— Hat korona, — mondta az isme­
retlen.

—- Mire jó ez ? — kérdeztem 
tőle.

— Arra, hogy a boltja a keresz­
tény kurzus védelme alatt áll. Semmi 
baja nem történhet magának se, az 
üzletnek se. A keresztény kurzus 
szavatol érte és felelősséget vállal, 
hogy tüntetéskor a csőcselék nem 
veri be a kirakatablakot, nem foszt­
ják ki a boltját, nemjtörnek össze 
mindent a helyiségben, nem zavarják 
el a vevőit, szóval: rendet, csendet, 
békességet jelent és csak — hat ko­
ronába kerül.

— És ha nem adok hat koronát ?
— Nem kap cédulát, nincs mit ki­

ragasztani az ablakába, jönnek a tün­
tetők, beverik a kirakatüveget, szét­
zúzzák a boltot, még maga is alig 
menekülhet... Vigyázzon! Megsúg­
hatom, de ne mondja meg senkinek: 
holnapra nagy tüntetés készül és ren­
geteg kirakatbeverés lesz.

— Mit tehettem ? Hat koronáért 
megvettem a varázserejü cédulát és 
siettem kiragasztani a kirakatomba. 
Azóta ott van. Tüntetés ugyan nem 
volt, azt hiszem, nem is lesz, a szom-
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szédaimnak nincs is cédulája, de én 
nyugodtan alszom odahaza. A plakát 
megvédi az üzletet és a kirakatot. 
Hiszen nem ez az első ilyen cédu­
lám ! Az első forradalom óta állan­
dóan változtatni kell a felírásokat: 
Nemzeti tanács védelme alatt . . . 
Proietárvagyon, óvjátok meg . . . 
most ez a legújabb divat: hat koro­
nás vagyon- és életbiztosítás. A ki­
rakatüveg 200 koronába kerül. Ha 
betörik, 200 korona károm van. így 
fizettem hat koronát és épen marad 
az auzlágom. Még kerestem is az üz­
leten kerek 194 koronát. . .

Eddig tartott Donát Jakab magya­
rázata, aki hat koronáért a keresz­
tény kurzus védelme alá helyezte 
magát. Csak az hat furcsán egy ki­
csit, hogy a plakátot négy olyan bé- 
lyegget ragasztotta le az üvegre, amire 
héber betűkkel az van felírva, hogy 
ami ebben a boltban kapható, mind 
szent és húsvéti. A szóda is, meg a 
szikviz is. Sei pészach.

Bőrcsarnok a keresztény 
kurzus védelme alatt.

Nem nyomdahiba. Nem a szedő 
ujja csúszott félre, valóban bőrcsar­
nokról és nem sörcsarnokról van szó. 
Steiner Adolf bőrcsarnokáról, ami a 
Dob-utcában van, az ötös szám alatt 
és 1878-ban lett alapítva. Steiner 
Adolf bőrcsarnokát szintén a keresz­
tény kurzus védelme alá helyezte, j 
szintén hat koronáért, amit hasonló j 
mesével és hasonló csalafintasággal 
szedett ki a zsebéből a ravasz „ke­
resztény kurzus“, akiről itt megtud- 
tam, hogy alacsony, sovány ember, 
oszes bajusza van, az orra hajlott, 
logai épek, keze, lába rendes, egy 
,.csjt keleti akcentussal beszél és 
'Ciilönös ismert előjele, hogy állandóan 
eSy csomó cédulát hord magával, 
íuiure az van kinyomtatva, hogy a 
keresztény kurzus védelme alatt.

bteiner azt mondta, ő azt hiszi: 
nogy ez az ember, aki a plakátokat 
árusítja, nem is keresztény. Óriási rá­
beszélő tehetsége van, nagyszerűen 
"d meggyőzni, olyan élénken festi 
e b varázserejü cédula összes e!ő- 

uyeit, hogy muszáj vásárolni tőle. És

nem hagy magával alkudni. Ebben 
karakter és jellem, egy fillért sem 
enged a hat koronából. Sorra járta 
ezt az egész környéket. A Dob-utca, 
a Wesselényi-utca, Király-utca és a 
Klauzál-tér minden Jakabját és Adolf­
ját felkereste és majdnem mindenki 
vett tőle ilyen cédulát.

— Nem is muszáj kiragasztani az 
ablakba — mondja a kuncsaftoknak. 
Elég, ha megveszi. Én előj egy zeni a 
noteszembe, beterjesztem az illetékes 
helyen a nevét és kész a garancia!

ügy is történt. Mikor kifizették neki 
a hat koronát, tényleg elővett valami 
noteszfélét a zsebéből, ceruzát vará­
zsolt elő a füle mellől és végigját­
szotta az egész mókát.

Mikor Steiner Adolf ezt elmesélte, 
éppen három munkás volt a bőrcsar­
nokban. Nagy ládákat cipeltek ki a 
szekerükre, azon dolgozgattak seré­
nyen. Áruig a mese tartott, nem csi­
náltak semmit, csak hallgatták ők is 
velem együtt ezt a bohókás történe­
tet. Ott álltak szép körben és fülel­
tek. Mikor aztán vége volt, hangosan 
nevetni kezdtek. De a pipát előbb 
mind kivették a szájukból, mert ha 
ki nem veszik, magától esett volna 
ki, olyan nagyon kacagtak.

Korányi és a tisztviselők
Kaptuk a következő sorokat:
Április 27.én a képviselőházban a 

pénzügyminiszter ur őexcellenciája ki­
jelentette, hogy ő szivén viseli a köz­
alkalmazottak ügyét, de a tisztviselők 
is szállítsák le igényeiket. Szeretettel 
kérdem, mint érti ezt Őnagyméltó- 
sága? Lemondjunk arról, ami még 
van: rongyos ruha, kopott kalap, szét­
nyílt! fehérnemű; vagy a tiz deka­
grammos lisztadagról vagy a pár 
gramm cukorról, amit nem is szoktak 
kiosztani, vagy a húsról, ami szá­
munkra nem létezik? Talán arra gon­
dolt őkegyelmessége, hogy mondjunk 
le az életünkről, mert az fölösleges ve­
getálás? A kizgazdapárt biztosan tudja, 
hogy miről kell még leszoknunk, mert 
miniszterének kijelentésére összeverte 
tenyerét s gratulálásra nyújtotta a ke­
zét. Fogadja szerkesztő ur... stb.
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